

HERMELGYZEL

NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

ANGOL és FRANCIA HADÜZENET.

Visszavert orosz támadások. — Nincs hír a déli harcterről. — Katona-nap városunkban.

A közönség türelmetlensége.

Az a türelmetlenség és várakozás, mely a közönség körében kivált a déli harctér eseményei iránt megnyilvánult, azt eredményezte, hogy különösen a vidéken, a valószínűség látszatával kezdődő híresztelések terjednek el és találnak hitre sok helyütt. Ezzel szemben ismételtén figyelmetlenek arra, hogy az olyan féle hírek, melyek (jelentéktelenebb előcsatározások természetesen most is folynak) nagyobb eseményekről szólnak, minden alap nélkül valók. Vonatkozik ez úgy a győzelmi mint a veszteségi hírekre egyaránt. Egyben ugyanazon illetékes helyen újból kijelentették, hogy a déli harctér nagyobb eseményeiről, míhelyt ezek bekövetkeznek, a nyilvánoságot haladéktalanul tájékoztatni fogják.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

Északkeleti hadszíntéren

egy zászlóaljából s több kozák szotnyából álló csapatot, melynek több gépfegyvere és 12 ágyúja volt, visszavertük olyannyira, hogy az ellenség megfutamodva vonult vissza. A határon kisebb orosz hadosztály megkísérelte az áttörést, de csapataink közeledtére visszavonult.

A délkeleti eseményekről

a még kívánatos titoktartás okából konkrét adatok még sem bocsáthatók nyilvánosságra.

A francia és angol hadüzenet.

Sin Morier Bunsen brit királyi nagykövet tegnap megjelent a cs. és kir. közös külügyminiszteriumban és kijelentette, hogy Franciaország Ausztria-Magyarországgal háborus állapotban levőnek tekintti magát, mert a monarchia Franciaország szövetségese Oroszország ellen háborút visel és Franciaország ellenségét Németországot támogatja. Együttal kijelentette a brit királyi nagykövet, hogy Nagybritannia a Monarchiával is hadiállapotban levőnek tekinti magát.

A veszteségi kimutatásokról.

A veszteségi kimutatásokról legutóbb közzétett értesítésünk kiegészítéséül még tudatjuk, hogy az egész fegyveres erőt felőlelő kimutatások a hadügyminiszteriumban e célra szervezett bizottság útján közvetlenül minden törvényhatóságnak, a rendezett tanácsú városoknak és községeknek is megküldetnek. Így az érdeklődőknek még a legkisebb faluban is módjukban lesz, hogy az eredeti veszteség kimutatásokba azonnal betekintheessenek.

A katonavonatok.

Napról-napra vonulnak át katonákat vivő vonatok a helybeli vasutállomáson s a közönség állandóan lesi, várja az átutazó vitézeket, hogy gyönyörködjenek bennük. Mert gyönyörködhető ám egy-egy ilyen katonavonat. Annak a sok hadbainduló ragyogó arcu leányoknak, férfinek kedve, lel-

kesedése örömmel s a háború sikere iránti bizalommal tölti el az embert. Tegnap a többek között volt itt egy osztrák vonat, mely osztrák, magyar és német zászlókkal, rengeteg gallyal és virággal szépen fel volt díszítve, a tisztikocsijának mindkét oldala pedig olyan kitűnő és ötletes karikatúrákkal volt tele rajzolva, hogy az maga egy látványosság volt. Az osztrák katonák el vannak ragadtatva a magyar nép barátságos fogadtatásától, kedvességétől. Egy csapat dalárzáva alakulva énekelte egy dalt, amely a napokban születhetett közöttük. Rövid tartalma e dalnak az, hogy ők, az osztrákok csak most látják, most tudják milyenek a magyarok s kéri az Istent, hogy áldja meg őket. Jókedvvel mentek tovább s a közönség bámulta lelkesedésüket. Na de aztán jöttek a magyarok. Egy hosszú vonat közös tüzereket hozott, kiknek jórésze magyar gyerek Zala és Vas megyék fiai. Ezek mutattak aztán lelkesedést. Olyan nótázást, olyan óriási éljenzéseket vittek véghez, hogy harsogott bele az egész állomás. Olyan tüzzel nótáztak, táncoltak, hogy még a közönségre is átragadt a jókedv s szinte felvillanyozódtak az emberek. Körülölgtek egy-egy csapat tüzért, kínálták cigarettával, szivarral sörrel őket s a pirult arcu, csillogó szemű legények elmondták, hogy egész uton milyen jó dolguk volt. Nem is mennek menáziért annyira jól vannak lakva az állomásokon kapott ajándékokkal. Siófokon, Lepsényben egész sonkákat

kaptak, sörrel borral, tejjel kávéval kínálták s gyümölcscsel egészen elhalmozták őket. Egyetlen panaszhang nem hagyta el ajkukat, inkább hálaikat fejezték ki a közönség jóságára és lelkesítő ünneplése iránt, melyben minden állomás részük van. *Dr. Saara* Gyula polgármester, ki különösen nagy szeretettel viseltetik az átutazó katonák iránt, egy 100 literes hordó sörrel ültetett csapra a magyar fiuk számára s gondoskodott róla, hogy szivarban sem legyen hiányuk. Örömmel pislogtak a legények a hektos hordóra s mondták, hogy nekik is van egy hordójuk, amit magukkal visznek a vonatban s mellette van egy liter ecet meg egy „prótsák“-ban vöröshagyma. — Minek az? Kérni valaki, mire egész komolyan mondta a tüzer, hogy muszáj sava nyitának a hordóba.

A Himnusz és Kossuth-nótát együtt énekelte velük a közönség. Az ilyen kis találkozások jól esnek a katonáknak is, meg a közönségnek is, nagyon kár tehát, hogy az állomást úgy elzárják, hogy csak az élelmesebbek juthatnak be. Érthetetlen, hogy a kormány nemcsak megengedte, de buzdította a közönséget a katonák ünneplésére és nálunk mégis szigorúan elzárják az állomást a közönség elől. Pedig sokan szeretnék látni, lelkesíteni és ünnepelni derék katonáinkat.

A sebesültekről.

A ráckeresztúri 6 osztályos elemi iskolát felajánlották a se-

SÖVEGJARTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy- és asztalneműek, paplanok, finom takarók, színtartó zefiрек, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 6 oldal.

00000889

Megjelentek a SZEP IMAKÖNYVEK
 igen nagy választékban. Úgyzetűző-órásai választék.
ALBUM-ES EMLÉKKÖNYVEK
 bőr-, plüss- és vászonkötésben már
60 fillértől kezdve!
HORVÁTHNÉ ES RONAINÉ könyv-és papirkereskedése, Kso uth-ustca 15. szám.

Alföldi nagy rakat a legújabb mű-
 vassy és angol levelező-lapokból, va-
 lamint a lezsebb kiváló levélpani-
 rok is ugy dobozokban mint map-
 pakban legnagyobb választékban és
 legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek
 elsőrendűek nagy választékban!
LEMEZEK 2.40 FILLÉRTŐL,
 gramofontú pedig már 40 fillértől
 kezdve kapható.

besültek részére kórházul. Be-
 is rendezik, ápolólor is gon-
 dósokdnak a ráckereszturinak,
 csak egy orvost kérnek a vár-
 megyétől.

Felfüggesztették a munkaszünetet.

A kereskedelemügyi minisz-
 ter a hadi állapotra való tekint-
 tettel a munkaszünetet az
 1891. évi XIII. törvényikk hatá-
 talya alá tartozó mindennemű
 munkára, üzemre és elarusi-
 tásra nézve felfüggesztette.

Adományok.

A zirci apátur, dr. Békefi
 Remig vármegyénk alispánjánhoz
 2000 koronát juttatott a megyé-
 ből a hadsereghez bevonultak
 családjaiknak segélyezésére. A
 Vörös Kereszt központjának
 5000 koronát adományozott a
 zirci apát. A oiszterci rend egyes
 házái ezenkívül még külön is
 résztvesznek a segélyezési ak-
 cióban.

Barcza Károly (Zámoly) szin-
 tén a megyei katona családok-
 nak 100, dr. Löwy Károly pedig
 a városi katonacsaládoknak 100
 K-t adományozott.

FELHÍVÁS

a magyar földbirtokosnókhöz és falusi gazdasszonyokhoz!

Akiknek könnyes szeme kérdő tekintettel fűrkész e nehéz napok-
 ban mindentelé, hogy miként segít-
 hetnének ők is a közállapoton; te-
 kintsérek a gyümölcsöistől hajladozó
 ágakra es eszméljeteik gyors, gya-
 korlati készséggel arra, hogy ma
 bármely értéket veszni hagyni sok-
 szoros bűn. Ne vesszen kárba egy
 szem se abból a gyümölcsből, hasz-
 náljuk ki a lehetőseéig minden fá-
 nak minden ágát. Nemzeti jóvede-
 lemforrás nyílhatik meg országunkra.
 Aki teheti adakozzék befőtél, kon-
 zervált gyümölcsével a kórházak-
 nak és e célra a küldemények egy-
 szerűen a Magyar Vöröskereszt-
 egyesületnek hadi közszolgálati ügy-
 ben portómentesen küldendők.

A magyar nők mindig híresek
 voltak kitűnő befőtteikről már a leg-
 régebbi korban is, hát ezt a művészi
 tudásukat egyszerűsítve használják
 fel a tömegáruk előállítására. Ké-
 szítsenek aszalványokat, izeket —
 iekvált — féláru gy-nánt cukor nél-
 kül, sőt dolgozzák fel a hullott gyü-
 mölcsből azt, ami, még ép, termé-
 szetesen megfelelő tisztítás után,
 tömeges kevert izzé, amelyhez kül-
 földön sok helyen a kalarabét és
 sárgarépát is szokták fölhasználni.
 Tömeges aszalványkészítésre alkal-
 mas a cseresznye és meggy mel-

leit — amelyeket a napon is lehet
 aszalni — a fölaprított (kettévágott)
 kajszli, a szilva, az alma és körte.

Az aszalást a legegyszerűbb mó-
 don kell végezni a napon, gyenge
 tűz mellett egyszerű cserényekben
 vagy takaréktűzhelyre alkalmazható
 házi aszalókon, vagy pedig ott ahol
 nagyobb gyümölcsmennyiségről van
 szó, Ryder-aszalókon.

A szilváaszalványra épehséggel
 kiűnő kereskedelmi kilátások nyil-
 nak. Bizonyosnak vehetjük azt,
 hogy a szeb, aszaló szilva az idén
 a piacról okvetlenül elfog maradni
 ennek a helyét gondos kezelés mel-
 lett elfoglalhatja az európai piacon
 a magyar szilvaaszalvány.

Az aszalás a tötermes megmen-
 tésének és jobb értékesítésének csak
 egyik módja. A másik, amely ke-
 reskedelmi szempontból nagyon su-
 lyosan esik a latba, az izkészítés.

Izt készíthetünk a legtöbb gyü-
 mölcsnemből, így az almából és
 körteből másgyümölcsseel vegyesen.

A tömeges izkészítés a legeg-
 szerűbb eszközökkel történik. Leg-
 többnyire a szabadban, egyszerűen
 a földbe ásott árkos tűzhelyeken
 történik nagy üstökben a lekvár-
 vagyis izkészítés.

A tömeges izkészítéshez a szilvát
 vagy barackot még némi utóérés
 céljából nagy facserényekbe gyűjtik
 össze.

A nyári almából és körteből is
 szoktak készíteni egy nagyon jó
 kocsonyás izt, amelyhez Hollandiá-
 ban és Németországban például
 cukorrépát, kalarabét és sárgarépát

is hozzáfőznek. Ezáltal olcsóbb, de
 kevésbé jó terméket nyernek. Az
 ilyen gyümölcskocsonyáiz felerész-
 ben körtéből szokott készülni.

Szíves üdvözléttel Budapest, 1914
 augusztus haván. Gróf. Apponyi
 Albertné elnök. Markos Györgyné
 titkár.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
 Magyarországi Négyesületek Szö-
 vetsége Budapestén, IV. Pápnövelde-
 utcai elemi iskola, I. emelet.

Segélyezze az állam a hadiállapot folytán bevonultak családjait!

Az Igényjogosultak azonnal jelentkezzenek.

Az 1882 ik évi XI-ik törvénycikk
 9-ik §-a alapján a belügyminiszter
 elrendelte, hogy a mozgósítás foly-
 tán bevonultaknak gyámol nélkül
 maradt családjai a segélyezés végett
 összeírassanak.

Nyugtassa meg e nehéz időkben
 a bevonultak családjaiz a tudat,
 hogy a magyar állam megtesz min-
 den tőle telhető, hogy a családó
 távolléte idején lélfenntartásukat
 biztosítsa.

A segélyre jogosultak.

Segélyre igényell bir minden,
 a magyar szent, korona országainak
 területén tartózkodási hellyel bíró,
 tényleges katonai szolgálatra bevo-

TÁRCA.

Csing-Csang-Csung.

Iria: Benedék Rezső.

— Halló! Központ? Kérem
 Nagysád József 12—26-ot. Igen?
 Megvan? Köszönöm!

— Halló! 12—26? Itt 99—99
 beszél.

— Nem értem kérem, tessék
 hangosabban beszélni...

— Itt 99—99! Ki beszél ott?
 — József 12—26, dr. Vágó
 ügyvédi irodája.

— Van szerencsém, jó napot
 doktor ur...

— Az ügyvéd ur kérem nincs
 itthon, elment tárgyalásra, de itt
 van azért a helyettese.

— Nincs ott? Na, ez mesés...
 ez mesés...

— Micsoda mesés kérem? Nem
 értettem jól... Szabad tudnom
 ki beszél ott? Né-et kérek...

— Tusika! mondja maga van
 telefonnál?

— ??? Tusika ??? Igen én
 a Tusi vagyok!, az irodistandó, de
 kérem most már mondja meg a
 nevét, nekem nincs időm, külön-
 ben leteszem a kagylót.

— Türelmet kérek kisasszony,
 türelmet! Azonnal bemutatkozom.
 Azonban előbb egy kérdést: egye-
 dül van most magácska az irodá-
 ban Tusika?

— Igen, én egyedül vagyok
 most az irodában. A jelölt ur a
 prínci szobájában dolgozik. Miért?

— Tusika! megengedi, hogy
 egy percre igénybe vegyem drága
 idejét? Csak egy percre...

— Nem bánom, de gyorsan ké-
 rem, egy biztosítási végrehajtást
 kell hamar befejezmem...

— Tusika... édes... édes
 Tusika...

— Nevet! Nevet kérek, mert le-
 teszem a kagylót.

— Ja, igen, Láska Tusika már el is
 jeleztem. Nos, bemutatkozom
 magam... Halló! halló! igen,
 beszélünk még központ... Halló
 Tusika! tetszik érteni? Csing-Csang-
 Csung vagyok, a tá-ki udvar...

— Mit kérem? Nem értettem,
 kérem megegyeszer...

— Csing-Csang-Csung vagyok,
 a tákói udvarnál akkreditált kínai
 nagykövet és katonai atasé a hold-
 szallagrend vitéze, és a csillag-
 copfi nagykeresztése...

— Hahaha! hahaha! no ez jó
 volt...

— Tessék? Szólt valamit Tu-
 sika?

— Haha! Haha! Ez pompás,
 maga Cseng-Kenguru ur...

— Csing-Csang-Csung vagyok
 kérem... Csing—Csang—Csung.

— Szépen! Mióta beszélnek a
 kinaiak magyarul?

— Mért szakított felbe Tusika
 nem tudtam magamat még
 kimagyarázni, hogy mit akarok.

Ugyanis mióta a kínai császárság
 köztársasággá alakult (hahaha! a
 telefonon át) én szabadságra jöt-
 tem ide Magyarországra, megakar-
 jam nézni ezt a maguk fővárosát
 amelyről annyi sok szépet hallot-
 tam nálunk. Hogy én magyarul
 tudok? hát lehetnék én akkor
 nagykövet a tákói udvarnál ha-

még ezt a maguk ural-ált-ázsiai
 nyelvét nem tudnám... Beszé-
 lünk még központ, igen... Te-
 ruska halló? Igen? Amint tegnap
 Sü-Sü-Sen barátommal a követ-
 ségünkrol kijövök, hát látom, hogy
 a tuloldali járdán egy végtelenül
 édes baba sétálgat. No de még
 ilyen angyalt se láttam: női alak-
 ban... mondom Sü-Sü-Sen, batá-
 tonnak miközben hátba vágtam
 és a tuloldali arányos babára
 mutattam. Tejszik neked talán
 ez a nő? kérdi tőlem: Mit mond-
 tal? Nő? te fagygyertya... ez
 egy nő, ez egy paradicsomból ki-
 szökött angyal, te kókuszfejű, te
 nisztaló mondom én neki erre, jól
 van no, azért nem kell neked
 mindjárt megbolondulni egy szok-
 nya miatt, felelte ő nekem
 vissza, ha akarod megtudhatjuk
 hogy kicsoda, gyérünk kissé to-
 vább és forduljunk a másik ol-
 dalra és a kisasszonyt néhány lé-
 pésnyi távolságban szépen kísé-
 rjük, míg csak haza nem talál
 menni. A többi aztán könnyen
 megy már. Te vagy a világon

Alapszaknyak, kötények
 lánykák, fiúk és hölgyek részére, nagy választékban található
NOFITZER-nél
 mosó alsó kor. 250.

Jogi-telep dorostyankó padló-fenymez
 27 0000 10000 0000
 Telefon 224.

nult s a legénység: nem tényleges állományába tartozó, tartósan szabadságoltak, tartalékosnak, póttartalékosnak, tengervédnek és népfelkelőnek, valamint az 1912. évi LXVIII. t. cikk alapján személyes szolgálatra bevont egyénnek:

- a) neje,
- b) gyermeke, akkor is, ha házasságon kívül született,
- c) mostoha gyermeke,
- d) unokája,
- e) apja, anyja, mostoha apja mostoha anyja,
- f) nagyapja, nagyanyja,
- g) nejének édes apja, nejének édes anyja,
- h) édes vagy mostohatestvére, de valamennyi csak akkor, ha semmiféle állandó ellátásban nem részesül, ha magát vagyonának jövedelméből vagy önálló más keresetéből fenntartani nem képes és ha őt addig egészen vagy részben a bevonult tartotta el saját keresetéből. A segélyre való igény szempontjából a bevonultnak gyermekével egy tekintet alá esik az a gyermek is, akit az állami gyermekvédelem helyezett el a bevonultnak családjában.

Segélyért jelentkezés.

Az összejárás jelentkezés alapján történik. A segélyre igényt tartók azonnal jelentkezzenek: községekben a községi előjáróságoknál, városokban a polgármester által megbízott tisztviselőnél, Fiumében a városi tanács által megbízott tisztviselőnél. Segélyért mindenki ott jelentkezik (abban a községben, városban) ahol tartózkodik.

Állami (államvasuti) alkalmazottnak igény jogosult családtagjai ne jelentkezzenek, mert azok hivatalból iratnak össze.

Az. segély összege.

A segély napi összege, fejenként (családtagonként) annak a katonai átvonulási élelmezési illetéknek napi

legjobb barát, kiáltottam én erre örömmömben. Aztán szépen megkerültük a babát és a háta mögött lassan óvatosan követtem, mint két detektív. Megálltunk mikor ő megállt valamely kirakat előtt s tovább mentünk a mikor ő tova ment. Diszkrétén minden feltűnés nélkül kísértük szépen míg csak egy emeletes ház előtt meg nem állt, és huss! szemünk előtt eltűnt a házban. Úgy látszik a kicsike itt lakik fordultam barátomhoz, aki valamín gondolkodni látszott. A barátom elmondta, hogy lakik a házban egy ismerős család, majd ő kiugratja a nyulat a bokorból, csak várjam meg ötlet az utcasarkon. A szót: tett követte. S képzelve el így tudtam meg aztán, hogy azt a végtelenül bájos anygalkát Tusikának hívják, a 12-26-os telefonszám az ő princijének telefonja.

Hallatlan! És maga meri ne-

... kemp ezt ... Tusika! édes ... édes ... édes babus ... nagyon ... nagyon szépen kérem magácskát legyen olyan kegyes és tegye nekem lehetővé a személyes megismerkedést, a személyes bemutatkozást magától érteendő, jelöletlenül tisztességes célból, s mivel híremberrel van dolga, bátran jelölhetné ki a találkozás módját és mikéntjét ... hiszen nyugodt ...

Különös Intézkedések.

A bevonultnak a magyar szent korona országai területén tartózkodási helyén hűvös családi segélyre akkor is igényt bírhat, ha a bevonult osztrák állampolgár vagy osztrák hercegovinai tartományi állampolgár. Bpest, 1914. augusztus 8. n. Sándor János s. k., min. titk., belügyminiszter.

összegével számítatik, amely a bevonultnak állandó lakhelyére nézve meg van állapítva.

A segély napi összege törvényhatóságokként különböző: a segély legkisebb összege naponként s fejenként 57 fillér, a legnagyobb 70 fillér, azonban Kassán 80 fillér, Fiumében 81 fillér, Pozsonyban 88 fillér.

A nyolc évesnél fiatalabb családtagoknak, valamint az olyan családtagoknak, akiket a bevonult csak részben tartott el saját keresetéből, az egy családtagra nézve megállapított napi segély összegének fele jár.

Amennyiben a segélyezett családnak saját lakóháza, vagy egyébként ingyen lakása nincs, napi lakásilletéket is kap, amely lakásilletékek rendszerint a napi segélyösszeg fele; azonban egy évre számíthat, nem lehet nagyobb a segélyezett család által fizetett évi lakbér összegénél.

A család részére megállapított rendszeres napi segélynek és a napi lakásilletéknek összege együttvéve nem haladhatja meg a bevonult átlagos napi keresetének összegét.

A segély megállapítása.

A segélyre való igényt véglegesen megállapítja: községekben a járási főszolgabíró, városokban a polgármester, Fiumében a városi tanács, a segélyre való igénynek, valamint a segély összegének megállapítása ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

A segély kifizetése.

A segélyeket községekben az előjáró, városokban a városi pénztár fizeti ki.

Minden segélyre jogosult fizetési könyvecskét kap, amelynek Oktatásában vannak az összes szükséges tudnivalók.

A segélyt első ízben egy összegben augusztus folyamán, azontul minden hó 1-én és 16-án előre fizetik.

Utólagos jelentkezés.

Olyan családnak, amely a bevonultnak a községbe való visszakerülése napjától számított két hó, vagy a bevonult elhalálzásának, vagy eltűnésének napjától számított hat hó eltelté után jelentkezik, segélyre egyáltalán nincs igénye.

Egyéb tudnivalók.

Aki a segély összegére befolyással bíró körülményekre nézve tudva valótlan adatokat mond be vagy adatokat elhallgat, ugyszintén aki a megállapított segély összegének leállítását vagy a segélynek beszüntetését maga után vonó körülményeket a hatóságnak haladéktalanul be nem jelent, kihágást követ el és 16 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. A segélyezés körül mindennemű eljárás ingyenes.

HIREK.

Személyi hír. Szögyény-Marich László gróf, berlini volt nagykövetségünk ma hagyta el végleg a német fővárost. Szögyény-Marich gróf Bécsbe utazik, ahol a király előtt külön kihallgatáson fog megjelenni, hogy megköszönje azt a nagy kitüntetést, amelyben távozása alkalmával a király részesítette. Szögyény-Marich gróf ezután családjával csóri birtokára utazik.

Fogadalmi körmenet. Nagy Boldog Asszony ünnepén délután 5 órakor indul a székesegyházból a fogadalmi körmenet a buzapiactéren levő Mária szoborhoz, hol az ajtótosság a szokott módon lesz megtartva.

Katonai előlépések. A cs. és kir. 69. gyalogezredben a már közlötöketen kívül előléptek még Nothera Gyula, Luffert Géza, Goldoni Santo, Ostoic Sándor, Kislapati Juhász Árpád és Spantly Adolf főhadnagyok századosokká.

Székesfehérvár. Szögyény-Marich László grófnak. A nyugalomba vonult berlini nagykövetség magas királyi kitüntetése alkalmából városunk polgármestere a tisztikar és a város közönsége nevében üdvözölte s a városnak iránta érzett tiszteletét és szeretetét kifejezésre juttatta.

A város és a pénzügyezetek. A polgármester hétfőn délután 3 órára értekezletre hívta össze azon helybeli pénzügyezetek igazgatóit, melyeknél a városi pénzek vannak elhelyezve. Az értekezleten a város betéteiről és folyószámláiról fognak tárgyalni.

Adonyban f. hó 16-án vasárnap d. e. 10 órakor megalakul a járási Központi Bizottság a járás területén lakó háborúba vonultak hozzátartozóinak segélyezése céljából. A központi bizottság 250 tagból fog állani.

Katonák napja lesz 18-án Székesfehérvárott és Fejérmegyében. Enapon olymódon gyűljenek a katonák családjai részére mint a "gyermek napon" szoktak. A városi tanács foglalkozott a f. hó 13-án "Katonák napja" előkészítésével és úgy határozott, hogy annak megrendezését Sági Lajos rendőrfőkapitányra bizza.

Nemes vállalkozás. A budakeszli urinók egyesületet alkottak a szegénysorsu bevonult katonák gyermekeinek segélyezésére. Nép-könyhát nyitnak, hol 70 gyermeket látnak el naponta ebéddel. Első gyűjtésük 1600 koronát és 16 zsák burgonyát eredményezett.

Előfizetőknek. Felkérjük helybeli előfizetőinket, hogy minél előbb visszaküldjék az előfizetési számlát, beváltani, amelynek az utasítások a házhoz viszonyítottan előfizetőinket is felkérjük, az előfizetési megújításra az előfizetők hálóján keresztül, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk követelősenként postal megbízás útján behajtani.

Katonák az Uristen előtt. Sokat változott a világ. Nemcsak azért mert akik két hét előtt még békes polgárok voltak, ma harci tüzből égnek. Nemcsak: ebben változott meg a világ, hanem abban is, hogy akik sokszor évszámra nem látták a templomot, most ájtatosan imádkozó, könyörgő, az Uristent ostromló vallásos emberekké váltak. Az "Az Újság" például, amely következetesen ki szokta figurázni a vallásához ragaszkodó embert, most már ilyen formán kezdi verseit: — Elvégre valamennyien az Uristen kezében vagyunk.

A "Nap" csempeszájjal állított pellengérré minden isténfélelmet s most igen sürűen barátokzik a jó Istennek.

A fehérvári katolikus papság felhívása pompásan hatott. A templomok naponta tele voltak győző katonákkal. Persze itt is előjár maga a tisztikar, amely a legénység sorában, jó példát ad azoknak, akiket esetleg a halál torkába vezényelhet.

Megható eset történt a napokban a vasuti állomáson. A bérbogó katonavonatokat az éljenző, éneklő, harci dalokat harsogató katonákat nézte egy előkelő katonaiszt s egy fiatal pap. A tiszt keservesen panaszkodott, hogy képtelen volt a gyónását elvégezni s most már indulni kell.

Sebaj — mondta a pap. Jőjön csak egy kissé távolabb a tömegből. Elvonultak s a tiszt ur rövid idő múlva hálsán szorongatta a lelkes buzgó pap kezét.

Örködjék a polgárság. A belügyminiszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy a katonai szempontok őrzendő helyek és építmények mellé, adott katonai őrséget, de egyéb őrzendő helyekre pl. bányák és ipartelep állítsanak polgárőrséget.

A Szent Dániel remetkezési társulat f. hó 15-én az szombaton reggel 19 órakor a felsővárosi plebánia templomban szent misét mondát, utánna pedig a felsővárosi kath. körben befizető közgyűlést tart. Elnökség.

A mozgóvilág áldozata. Zsapka János 21 éves fehérvári születésű katonája lovakat szállított katonaságnak. Már a második tranzportal ment, amikor Budapest utcáin az egyik lövegkocsidortól és ledobta a rajta ülő legényt. Zsapka János a fejére esett, a mi után a toporzékoló paripa még ujra feberguta a szerencsétlent. Zsapka János rövidre rá kilehelte a lelkét. Temetését hétfőn volt nagy részvét mellett.

A nőri legények mint mindig úgy most is nagyon harciasok. Fésűs Antal földmiveslegény és Müller János kötelességé a háború miatt összeveztek a bombázó helyett gombaszágot vagdáltak egymás fejéhez. Müller azonban azt gondolta, hogy azért, mivel mestersége kötelessé, talán mégsem köteles tünni a sok sértetést. Felkapott egy döröngöt, s azonnal ügyelt a Fésűs, hogy a legközelebbi vonóhál a Fehérvári Szent György kórházba kellett hozni. Müller feljelentették.

Kacsavadászok. Két diák naponta azzal szótakozik, hogy főbírópuskával üldözték a homokosri kacsákat. Már 27 kacsát sikerült lefűrtaniük. A vadásznak eljárt indított a kacsavadászok ellen.

Dr. Kovács János ügyvédi irodája. A kócsok- és a tyúk-pestis ellen az Öreg templom átlánéhoz helyezte át.

— A rendőrségi fogda lakói. Hadilészámba van emelve most a rendőrségi fogda lakossága is. Erősekes alakok töltik meg a zárkát minden zegér-zugát s összesen 47 egyén kuporog a szűk helyen. Ennyien még nem laktak együtt a fehérvári dutyiban.

— Toloncol. Nagy Károly, Ladislai Mihály és Farkas Kálmán munkanélküli egyéneket az új folyamán városunk területén fogták el a rendőrök. Mint nem kívánatos elemet, illetőségi helyükre toloncoltatja őket a rendőrség.

— Kimutatás. A Székesfehérvári Tüdőbajusokat Gondozó Intézet jelentése 1914 évi június és július hóri. Az intézet a hó folyamán felvett 3 helybeli családot 11 taggal, 1 vidéki családot 4 taggal ezekkel a gondozottak száma 87 család 343 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltattott 71695 liter tejet, 660 kgr. kenyérlisztet, 515 kgr. burgonyát, 7635 kgr. rizst, 925 kgr. borsót, 8 kgr. babot, 235 kgr. lencsét, 8 kgr. darát, lakbérégegyre 146 kor. Összesen 2042 kor 83 fill.

TÜMEI kávéb hozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

— Dr. Prohászka Ottokár meggyépsápók ur legújabb fényomatu arcképe 38x54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor cs. és kir. udvari szállító árukereskedőnél.

Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.

Székesfehérvár szab. kir. város
APOLLO
színház

Szombat, augusztus 15-én:

1. Sols pár, (varieté.)
2. A Walley örül, (humoros.)
3. Teddi meglátogatja menyasszonyát (humoros.)

Giovanna vetke.

4. (Olasz dráma 3 felvonásban.)
5. Móric az álarcoslövőbajnok, (humoros.)

Vasárnap, augusztus 16-án:

1. Norvégia tengerpartja.
2. Zanda bosszúja, (dráma.)
3. Csacsemők (komikus.)
4. **AZ ORVOS BÜNE.**
5. (Dráma 2 felvonásban.)
6. A meglepett bácsi (hum.)
7. Pali pipája, (humoros.)

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

A legszebb mosókartonok, 40 fillér métere, divatos mosódelekek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári crepppek, tiszta fehér és duplaszélés 1 kor. 80 fillér métere. Orfási választék angol ingzelekből már 70 fillértől, métere fekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge halatlan olcsó árákért. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Nagyszerű újítás folytán gyermekföltvételek a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi-utca 5. Szolid egységés árák. Telefon 334.

Ingyen kap

1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-ját nálam rendel. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít **KAUFMAN PÁL** könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

SZÍNHÁZ.

Az Apolló színház szombati és vasárnapi műsora igazi szenzáció számba megy. Szombaton egy gyönyörű olasz társadalmi dráma Giovanna vetke kerül bemutatásra. A főszerepet a mozilátogató közönség kedvencé Paold Montit játssza. A darabot vett gyönyörű jelenetek néhány Nádor-utcai üzlet kirakataiban valamint a falragaszokon láthatók. A szombati műsoron egy Móric kép szerepel. — A vasárnapi műsor slágerje Az orvos büne című dráma. A műsor humoros képe Pali paripája. Az előadások kezdete mindkét nap 3—5—7 és 9 órákor. Jegyek Krausz Verona dohánnyüzésében válthatók.

Jótekonycélu előadás. Az Apolló színház f. hó 18-án kedden Öfelsége a király születés napja alkalmából a Vörös kereszt Egyet és a harcba vonult katonák itthon maradt hozzátartozóinak javára jótekonycélu előadást rendez.

Szerkesztői üzenet.

Sz. Gy. Alap. A szénszükségletet a közönségi előjáróság hivatalos uton intézi el.

Ami az iskolák megnyitását illeti, tessék megnézni a felsőbb hatóság intézkedését. Ma jelent meg az erre vonatkozó körlevél. A többi kérdésekre is a legnagyobb örömmel válaszolunk, csak tessék megírni.

R-né Iszakszenygyörgy. Apróhirdetés egyszeri közlése 40 fillér. Lemondásig közölni fogjuk.

K. A. Csakis azon háborus híreket közöljük, amelyeket a miniszterelnökség sajtóosztálya küld táviratilag. Ezek megbízható, hiteles jelentések. Rendkívüli kiadást csak akkor adunk, ha fontosabb események történnek a harcterében. A „rendkívüli” reklámmal ok nélkül mi nem ugratjuk be a közönséget.

M. L. Helyben. Tekintettel lapunk mostani terjedelmére, amelyre a háborus viszonyok kényszeritettek, ilyen cikkeket nem közölhetünk. Ha ismét a régi terjedelemben jelentik meg, szívesen látjuk.

A-kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVENYSZÉKEINEK korából.
A Fejermegyei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo. (76)

— Már nem megy úgy, mint egykoron. De hiszen nem is bánám, csak ne remélnék még a jövőtől egy szép napot, mikor minden kitudódik s én keblemre ölelhetném őket, akiket ma még átkos titok tart tőlem távol. Csak azt a napot engeddd Uram megélnem, csak azt az egyet s aztán vedd magadhoz hűséges szolgálát. Mindennap hatszor imádkozom e szép napért, add Uram, hogy ne legyen imám hiába való! Igaz, hogy most megint kevesebb reményem van, mint azelőtt; azt hittem Kyburg majd segítséget hoz a császártól s kipusztul e földről az az átkozott Vehme, de csalódtam. Kyburg is odavan, örökre. Nem tudom, mit gondoljak, hatalmasabb talán az a bünszövettség ma, mint régen, hogy mert ilyen gazságot meg tenni! Nem hiszem. Nagyven esztendeje imádkozom itt már s ne lett volna negyvenévi imámnak semmi fogantaja? Nem lehet az, Isten már soká nem tűrheti, hogy gyilkosok szent keresztje jelével mint cimerrükkel kérkedjenek. Még most is felforr emben a vér... negyvenesztendeig itt kellett élnem lovagi koromat csuha alá rejtennem, mert hiszen én tulajdonképen már régen halott vagyok a világ szemében. Halott! Óh!...

A regény eddig megjelent szövege külön lenyomatban 60 fillért kapható az Egyházmegyei Könyvnyomdában. (Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK.

Érettségizett mindennemű irodai gyakorlatban jártas hadmentes egyén azonnali belépésre alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Egy hoflíleány felvétetik Roter I. Jóhánnyüzésében Kossuth-utca 3.

Özvegy vendéglőné ajánlkozik uriházhoz házvezetőnek esetleg urasághoz kulcsárnénak. Cime: K. M.-né Moha.

60 hektóliter ó és új bor sárgi hegyi termés kicsinyben is eladó. Tudakozódní Sárszentmihály 12. sz. alatt lehet.

Egy szobás lakás Jókai-utca 20. sz. a. kiadó.

Egy Jókárban levő jégszekrény olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Kiadó lakás. Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó, november 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2. sz. a.

Egy nagy utcai szoba, nagy konyhával az állomás közelében azonnal kiadó Pálya-utca 10. sz. alatt.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Augusztus hó 14—15 én
Pénteken és szombaton:

Fekete kigyó.

Alakítja Magga Fugger hírneves berlini művésznő.

Modern és rendkívüli megfigyelhető társadalmi dráma 3 felvonásban. — 4 pótkep:

1. Házasság a háztetőn. — 2. Varázsfuvól, s zines. — 3. A holdkörös. — 4. Közkiánatna

A szabályos tangó, ism. terj. Pénteken 1 előadás este 9 órákor, szombaton 4 előadás 3, 5, 7, és 9-kor.

Augusztus 16-án, (egy nap)
Pittsburg ostroma.

Aktuális csatakép helyszíni természetes felv. 3 felv.

VIG ÖZVEGY.

Vigilátég 3. felv. 3 pótkep: 1. Egy hét a tengerparton. 2. A hinta. 3. Híradó, aktuálisok divat. stb. 20 felv.

Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

Rédei Géza, cipész-speciálista Kossuth-utca 15.	Varga István angol és francia nődivatterme Jókai-u. 20. sz.
König József kőműves műköszűrős Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	K. o. r. a. i. cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszerész üzlet, Kossuth-utca 2. sz. Zongora raktár: Simor-ut 37.	Töke Ferenc elárendű hentesüzlet Nagy Sándor-utca.
	Zahajszky György divat és kézimunkaáruház Nádor-utca.

